
COMMUNE DE
VALDE BAGNES

Conseil énra1

PROCÈS-VERBAL
PLÉNUM DU CONSEIL GENERAL

DU 15.09.2021 N° 06

Lieu Grande Salle, Espace St-Marc, Le Châble
Heure : 19h30

BLireau : M. Julien Vaudan, Président
M. Léonard Fellay, Vice-président
Mme Mélanie Mento, Secrétaire
Mme Emily Vaudan, Membre scrutateur
M. Matthieu Moulin, Membre scrutateur

Excusé -

Secrétaire : Lorraine Rota

ORDRE DU JOUR:

01. Contrôle des présences

02. Approbation I modification de l’ordre du jour

03. Approbation du procès-verbal du Plénum du 16 juin 2021

04. Informations - interventions

01. Présentation et état des lieux de la situation informatique

05. Décisions

02. Règlements

06. Information - présentation

01. Directive pour l’innovation
02. Interventions (postulat— motion — interpellation)
03. Covid — Point de situation sur les aides octroyées
04. Cabinet des Arcades
05. Parking des Marais Verts
06. Centre Sportif

07. Divers

01. Nouvel outil de partage des documents pour le Conseil général (epartage)
02. Dates des plénums 2022
03. Participation et engagement des conseillers généraux
04. Centre de vaccination COVID
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PROCES VERBAL:

01. Contrôle des présences

39 conseillères et conseillers généraux sont présents, 18 sont excusés et 3 sont
absents.

02. Approbation I modification de l’ordre du jour

L’ordre du jour est accepté sans remarque.

03. Approbation du procès-verbal du Plénum du 16 juin 2021

Aucune remarque n’est formulée quant au procès-verbal du 16.062021.

Le procès-verbal de la séance du 16.06.2021 est considéré comme approuvé.

04. Informations - interventions

01. Présentation et état des lieux de la situation informatique

La présentation de M. Christophe Maret et de M. François Darbellay reste ci-jointe.

La situation informatique ne s’est pas simplifiée depuis la fusion des communes de
Bagnes et de Vollèges. M. François Darbellay a été engagé afin de coordonner les
tâches informatiques au sein de la commune et de ses neuf dicastères, mais
également celles en lien avec les mandataires (CIGES, Net+ Entremont, etc.).

Le bilan de cette présentation démontre l’ampleur du travail qui doit être fourni pour
garantir le bon fonctionnement de la gestion informatique, la sécurité et la protection
de nos données ainsi qu’une utilisation correcte et optimale de notre système
d’informations.

Une augmentation des effectifs du service sera proposée avec le budget 2022 pour
doter le service de 3 collaborateurs (+ 2 par rapport à la situation actuelle).

Interventions

1. M. Jérôme Darbellay demande ce qui est prévu en terme de formation des
utilisateurs pour éviter le phishing ?
. M. François Darbellay l’informe qu’actuellement chaque nouveau

collaborateur bénéficie automatiquement de 2h de formation sur la sécurité
informatique auprès de CIGES SA. Le but est notamment de sensibiliser les
utilisateurs sur les liens/mails frauduleux qui pourraient donner lieu à des
attaques en cas d’ouverture. Le service informatique étudie la possibilité de
lancer une campagne de sensibilisation à cette problématique ainsi que
d’augmenter le nombre d’heures de formation et de sensibilisation des
utilisateurs.
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2. Mme Colette Pembe-Tomay demande si cette formation sera également
dispensée aux élèves de nos centres scolaires?
‘- M. François Darbellay l’informe que Net+Entremont avait fait une

intervention dans les écoles à ce sujet il y a deux ans. Il serait intéressant de
voir si la commune accepterait de déployer ses compétences à l’externe pour
former ses jeunes.

.- M. Christophe Maret complète les propos de M. François Darbellay et
déclare que le Conseil municipal est préoccupé par ce sujet. Il travaille
d’ailleurs sur cette base en vue de l’établissement du futur budget. Ils ont
approché plusieurs grandes municipalités et a constaté que toutes avaient
au moins 3 EPT pour la gestion informatique. La Commune de Val de
Bagnes a également besoin de personnel supplémentaire et les chiffres y
relatifs apparaitront dans le budget 2022 qui sera soumis au Conseil général.

05. Décisions

02. Règlements

M. Christophe Maret rappelle à l’assemblée que ces règlements leur ont tous été
soumis.

A) Règlement Commune d’Organisation (RCO)

Les modifications apportées au RCO restent ci-jointes.

Interventions

1. Mme Mélanie Mento demande quand le règlement doit être soumis à la
population ?
- M. Christophe Maret lui confirme qu’ il le sera en même temps que les

prochaines élections, soit le 28 novembre 2021.

2. M. Baptiste Darbellay informe l’assemblée que la COGEST a suivi la
présentation du 23 août dernier. La Commission a pu poser toutes ses
questions et obtenir les réponses à celles-ci. Un préavis positif est donné à
l’unanimité des membres présents.

A la question acceptez-vous le nouveau règlement communal d’organisation
avec une entrée en vigueur à la date d’homologation par le Conseil d’Etat?
Le nouveau RCO est accepté à l’unanimité.
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B) Fonds pour l’efficience énergétique et ses énergies renouvelables

La présentation reste ci-jointe.

Intervention

1. M. Baptiste Darbellay informe l’assemblée que la COGEST a suivi la
présentation du 23 août dernier. La Commission a pu poser toutes ses
questions et obtenir les réponses à celles-ci. Un préavis positif est donné à
l’unanimité des membres présents.

A la question acceptez-vous le règlement sur le fonds pour l’efficience
énergétique et les énergies renouvelables?
Le fonds pour l’efficience énergétique et les énergies renouvelables est
accepté à l’unanimité.

C) Fonds pour la rénovation

La présentation reste ci-jointe.

Interventions

1. M. Stéphane Roserens informe l’assemblée que la Commission des
constructions n’a aucune remarque à formuler et qu’elle donne un préavis positif
à l’unanimité de ses membres présents.

2. M. Baptiste Darbellay informe l’assemblée que la COGEST donne un préavis
positif à l’unanimité de ses membres.

A la question : acceptez-vous le règlement sur le fonds pour la rénovation?
Le règlement sur le fonds pour la rénovation est accepté à l’unanimité.

M. Julien Vaudan rappelle que nous avons la chance d’avoir ces règlements et de
pouvoir en profiter. II incite les membres du CG à en parler autour d’eux afin que
ces règlements puissent être utilisés par la population.
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06. Information - présentation

01. Directive pour l’innovation

En préambule, M. Christophe Maret rappelle que cette directive n’est légalement
pas soumise à un vote par le CG. Sa présentation reste ci-jointe.

02. Interventions (postulat — motion — interpellation)

Le tableau des questions et postulats ouverts reste ci-joint. M. Christophe Maret
précise qu’un montant de CHF 85000.- a été inscrit au budget 2022 pour le Plan de
Mobilité Scolaire (PMS). Par ailleurs, la réponse écrite concernant le positionnement
du Conseil municipal pour les Mayens de Bruson a été publiée sur I’extranet. Ce
point ne suscite pas de question complémentaire de l’assemblée.

03. Covid — Point de situation sur les aides octroyées

La présentation de M, Christophe Maret reste ci-jointe.

Interventions

1. Mme Fanny Vaudan demande ce que la Commune va faire des 2 millions de
francs qui restent sur le compte communal ?

M. Christophe Maret l’informe que ce montant n’a pas encore été attribué.
,- Mme Fanny Vaudan demande si ce montant sera utilisé en 2021 encore?
- M. Christophe Maret l’informe que la Commune pourra l’utiliser notamment

pour les cas de rigueur.
,‘ Mme Fanny Vaudan demande s’il sera utilisé si aucun nouveau cas de

rigueur n’est adressé à la Commune d’ici la fin 2021 ?
‘ M. Christophe Maret l’informe qu’il est d’abord nécessaire de voir si des cas

de rigueur arrivent d’ici-là.
.- Mme Fanny Vaudan comprend donc que si aucun nouveau cas de rigueur

n’arrive, ce montant restera sur le compte communal.
,- M. Christophe Maret confirme que oui.
-‘ Mme Fanny Vaudan rappelle que ces montants ont été engagés pour aider

les gens et demande s’ils ne pourraient pas aider plutôt que de rester sur le
compte communal ?
M. Christophe Maret l’informe qu’il est difficile d’attribuer des montants si
aucune demande n’est adressée à la Commune.

- Mme FannyVaudan rappelle que certaines personnes ont demandé de l’aide
et se sont vu refuser leur demande. Peut-être serait-il intéressant, étant
donné qu’il reste de l’argent sur le compte, de baisser les critères des cas de
rigueur afin d’aider plus de monde ?

,- M. Christophe Maret précise que certaines personnes ont fait des demandes
mais sans avoir perdu d’argent durant la crise, Il ne parait pas correct de
verser de l’argent à ceux qui n’ont rien perdu, pour une question d’équité de
traitement avec ceux qui ont réellement perdu de l’argent.
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Mme Fanny Vaudan comprend bien la réflexion de M. Christophe Maret.
Toutefois elle demande à la Commune de bien étudier l’utilisation de ce
montant restant, notamment en prévision de la nouvelle saison d’hiver, et
d’éviter que celui-ci ne reste sur un compte s’il peut aider.

2. M. Matthieu Moulin se demande comment expliquer que seulement 18 cas de
rigueur aient été déposés?
- M. Christophe Maret confirme que le Conseil municipal a également été

surpris par le peu de demandes concernant les cas de rigueur qui lui ont été
adressées. C’est plutôt positif car cela démontre que la situation n’est pas
aussi catastrophique qu’imaginée. Beaucoup d’aide a été donnée et la
saison n’a pas été si mauvaise.

.- Mme Mélanie Mento ajoute que l’aide communale était un supplément versé
en plus des aides cantonales, etc. De plus les cas de rigueur sont vraiment
des cas très particuliers et donc forcément moins nombreux.

- M. Julien Vaudan ajoute encore que les 5 millions de francs dégagés par la
Commune représentent un fonds particulièrement généreux. C’est en effet
plus que toutes les autres communes valaisannes.
M. Christophe Maret confirme qu’il s’agit d’un montant très généreux et qu’il
n’est pas à tout prix nécessaire de le dépenser en totalité. Le montant restant
pourra donc servir en cas de nouveau besoin/nouvelle demande.

3. M. Guillaume Amos demande si ce montant sera reporté sur les prochaines
années?

M. Christophe Maret l’informe que ce montant a été validé sur le budget
2020.

04. Cabinet des Arcades

La présentation de M. Christophe Maret reste ci-jointe.

Intervention

1. M. Matthieu Moulin demande si l’offre médicale existante sur Verbier suffira à
absorber la demande pour la saison d’hiver 202 1-2022 ?
,- M. Christophe Maret confirme que c’est l’avis du Conseil municipal. Pour

avancer dans ce dossier, ce dernier attend des deux cabinets de la station
une intention ferme de s’associer pour gérer le cabinet médical des arcades.

05. Parking des Marais Verts

La présentation de M. Christophe Maret reste ci-jointe.
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06. Centre Sportif

La présentation de M. Christophe Maret reste ci-jointe.

Interventions

1. Mme Emily Vaudan demande si tout le processus de la mise à l’enquête va
devoir recommencer?
— M. Christophe Maret lui confirme que non. Il s’agit d’une simple modification

de projet autorisé qui ne nécessite pas de nouvelle mise à l’enquête.

2. M. Baptiste Darbellay demande ce qui a été validé par le CG à ce jour à en
terme d’investissements?
. M. Guillaume Colin l’informe que le crédit cadre initialement voté par le CG

était de 44 mios pour le centre sportif. Après l’incendie, un montant
complémentaire de 13 mios a été voté, portant le budget global de l’ouvrage
à 58 mios. 17 mios ont été utilisés pour la construction de la Salle 0M et une
partie du crédit alloué au Bâtiment DE a été utilisé (maçonnerie).

- M. Christophe Maret ajoute que l’objectif de la Commune est de réaliser
l’ouvrage dans le crédit cadre accordé.

3. M. Félicien Bircher demande combien de temps la réalisation va prendre?
M. Christophe Maret l’informe qu’il faut déjà savoir combien de temps
l’analyse en cours va prendre. Il est impératif d’étudier la bonne réalisation
et la bonne exploitation avant de démarrer la réalisation que quoi que ce soit.

4. M. Julien Vaudan demande si les travaux reprendront au printemps 2022?
- M. Christophe Maret l’informe que ce serait l’objectif mais que rien n’est sûr

à ce jour. Nous sommes dans une phase d’étude actuellement.
- M. Julien Vaudan rappelle que la présentation de ce développement avait

suscité beaucoup d’émotions au dernier plénum de 2020 et qu’il serait
important d’intégrer la commission du tourisme du CG aux réflexions menées
par l’exécutif.

5. M. Lionel Saillen rappelle combien il est important de réaliser un centre sportif
qui puisse également accueillir les jeunes et les ainés.
.- M. Christophe Maret lui confirme que le Conseil municipal portera une

attention particulière à cela.
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07. Divers

01. Nouvel outil de partage des documents pour le Conseil général (e-partage)

M. François Darbellay rappelle à l’assemblée que la plateforme d’échanges qui est
aujourd’hui à disposition du CG est en fin de vie. Une analyse de marché a été faite
afin de voir ce qu’il est possible de proposer en remplacement. La problématique reste
la protection des données, Il est en effet obligatoire selon la loi d’utiliser un outil
hébergé en Suisse.

La solution proposée est la plateforme e-partage. Cet outil sera mis en place fin 2021-
début 2022. Chacun aura un compte et des accès individuels mais les droits (lecture,
vue, publication) pourront être traités au cas par cas. N’importe quel type de fichier
pourra être déposé sur la plateforme (Word, Excel, PowerPoint, etc.). La plateforme
permettra plus de souplesse dans son utilisation.

Comme pour chaque nouveau produit, il pourra être adapté en fonction des retours
des utilisateurs.

Enfin, pour les personnes qui le souhaitent, des formations seront mises en place
pour expliquer le fonctionnement et l’utilisation de ce nouvel outil.

02. Dates des plénums 2022

Les dates des six plénums de l’année 2022 restent ci-jointes.

03. Participation et engagement des conseillers généraux

M. Baptiste Darbellay s’interroge sur le nombre de participants aux plénums. En
effet, il semble que de nombreux conseillers généraux sont régulièrement
absents en séances de commission et aux plénums. A qui appartient le rôle de
leur rappeler l’importance de leur implication dans leur travail de conseiller
général?

M. Julien Vaudan estïme qu’il revient aux chefs de groupes de motiver leurs
troupes. 40 conseillers sont présents ce soir et c’est déjà un bon chiffre. Il invite
les membres du CG à inviter leurs collègues à s’engager d’avantage et à
participer le plus possible aux séances et aux plénums.
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04. Centre de vaccination COVID

M. Guillaume Amas rappelle que le Canton du Valais avait proposé de mettre en
place des centres de vaccination supplémentaire pour les communes qui en avaient
besoin. Est-ce envisageable le Val de Bagnes?

M. Christophe Maret l’informe que c’est un sujet dont le Conseil municipal a débattu
et qui a été partagé au niveau de l’Entremont, Le Canton peut effectivement créer
un centre de vaccination pour autant qu’un local lui soit fourni à cet effet. Une
demande a été adressée au Canton pour voir ce qu’il est possible de faire, non au
niveau seulement de Val de Bagnes, mais au niveau de tout l’Entremont.

Clôture de la séance à 20h50.

Pour le Cor seil général :

Ju ien Vaudan M anie Mento
Président Secrétaire

Annexes
- Liste des présences — 01,01

- Situation informatique — 04.01
- Règlement communal d’organisation — 05.olA

- Fonds pour l’efficience énergétique et énergies renouvelables — 05.018

- Fonds pour la rénovation — 05.OIC

- Directive pour l’innovation — 06.01

- Situation des questions/postulats — 06.02
- Fonds COVID — 06.03

- Cabinet des Arcades — 06.04

- Parking des Marais Verts — 06.05

- Centre Sportif— 06.06

- Dates des plénums 2022 — 07.02
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